

## **Леонид Иванович Дерябин (06.02.1930 – 13.01.2022)**

На 92-м году после тяжёлой продолжительной болезни ушёл из жизни Леонид Иванович Дерябин, крупный энергетик советского периода, чья многолетняя плодотворная трудовая деятельность осталась в делах и в памяти нескольких поколений энергетиков.

После окончания в 1953 году знаменитого Московского энергетического института он включился в конструкторскую работу на Таганрогском заводе «Красный котельщик» и участвовал в создании первых в СССР прямоточных котлов сверхкритического давления (ТПП-110 и др.) на твёрдом топливе для энергоблоков мощностью 300 МВт, что стало достижением мирового уровня для отечественного энергомашиностроения тех лет. Несколько лет Леонид Иванович трудился на энергопредприятиях Ярославской области, в том числе главным инженером РЭУ «Ярославэнерго». С 1979 года и до выхода на пенсию в 1990 году Л. И. Дерябин возглавлял руководство крупнейшими эксплуатационными Главками в центральном аппарате Минэнерго СССР — Главсевзапэнерго и Главцентрэнерго. Это были годы напряжённого труда — создавались новые электростанции и электрические сети, улучшалось качество эксплуатации. При постоянно рас-



тущей потребности в электроэнергии Центр и Северо-Запад не допускали крупных нарушений энергоснабжения.

Результативный и самоотверженный труд Л. И. Дерябина был отмечен крупными государственными наградами: орденами Трудового Красного Знаме-

ни, «Знак Почёта» и медалями, а также многими ведомственными знаками отличия. Леонид Иванович был удостоен звания «Заслуженный энергетик РСФСР».

После выхода на пенсию Л. И. Дерябин много лет продолжал активную деятельность в составе Совета ветеранов энергетики, трогательно заботился о воспитании молодого поколения. Два его внука стали энергетиками — выпускниками МЭИ. Дружная семья наследников Л. И. Дерябина все последние годы преданно и нежно его поддерживали.

Коллектив ветеранов энергетики Минэнерго РФ выражает глубокие и искренние соболезнования родным и близким Леонида Ивановича. Память о Леониде Ивановиче Дерябине, нашем товарище, профессионале, кристальной честности труженике в электроэнергетике навсегда сохранится в наших сердцах.

**Кириллов Ю. И., Коробов В. И.,  
Липатов А. О., Новожилов И. А.,  
Пешкун В. А., Шкондин А. Ф.,  
Штегман А. В.**